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Société des Amis de la Marque Omega 
                        c/o Omega  
                 Rue Jakob-Stämpfli 96 
                        2502 Bienne	

 
 

 
Procès-verbal 

de l'assemblée générale 2023 de la SAMO 
 

                             tenue le 26 avril 2023	
	

 
 
Tous les membres de la SAMO ont été invités, le 22 mars 2023, à prendre part à l’assemblée générale 2023 
de la SAMO. 

Le président Jacques-Alain Voirol ouvre la séance à 15h00 en souhaitant la bienvenue aux 41 membres de la 
SAMO ayant pris part à cette assemblée générale. 27 membres n’ont pas pu être présents et ont demandé à 
être excusés. 
 

Mme Suzanne Martinelli et M. Michel Burdet acceptent de fonctionner comme scrutateurs lors des votations. 

 

1. L’ordre du jour daté du 22 mars 2023 est accepté sans demande de modification. 
Le président souligne que, selon lui, cette assemblée générale peut être considérée  
    comme très importante pour les 4 raisons suivantes : 
 

a. Premièrement, nous avons le plaisir de nous retrouver physiquement pour une assemblée 
générale à nouveau présentielle, après une assemblée générale 2020 repoussée, puis 
supprimée, puis deux assemblées 2021 et 2022 non présentielles, le coronavirus en étant la 
cause ; 

b. Deuxièmement, pour marquer l’événement, monsieur Nick Hayek nous a autorisés à disposer 
de ce magnifique Nicolas G. Hayek Conference Hall occupant le 4ème étage de la Cité du 
Temps que très peu d’entre vous a eu le privilège de voir à ce jour.  
Surplombant la rue Nicolas G. Hayek, où se côtoient Swatch et Omega dans la Cité du 
Temps, le Nicolas G. Hayek Conference Hall, conçu par l’architecte Shigeru Ban, contraste 
avec le design linéaire et angulaire du musée à étages et crée, par sa forme elliptique, un trait 
d’union harmonieux avec l’esthétique ondulante du bâtiment Swatch. Cette ellipse, reposant 
entièrement sur une ossature en bois, atteint à son point culminant 10 mètres de hauteur et 
s’étend sur env. 31 mètres de long et 22 de large ; 

c. Troisièmement, nous allons enfin pouvoir soumettre un petit mais important changement de 
nom de la SAMO, l’assemblée générale présentielle permettant à tous les membres 
participant de poser toutes les questions permettant de préciser les raisons ayant induit cette 
proposition ; 

d. Et quatrièmement, nous pourrons commenter tous les détails des nouveaux statuts que notre 
juriste, Dominique Brandt nous a rédigés afin de répondre aux usages actuels, tout en tenant 
compte des changements proposés. 
 

 
2. Procès-verbal de l’assemblée générale du 18 mai 2022 : daté du 6 juillet 2022, il n'appelle aucun 

commentaire, et est accepté à l’unanimité avec remerciements à son rédacteur.  
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3. Rapport du président : 
 
Il présente le résumé des événements et activités ayant marqué l’exercice 2022. En voici les 
principaux extraits (en italique) : 

 
a. Évolution du fichier des membres durant l’année 2022 : 

 
L’effectif passe de 123 à 121 membres suite à  

2 décès, 
3 démissions et  
3 nouvelles admissions. 

Les 2 membres décédés sont : 
Kurt Siegrist domicilié à Soleure, et 
Hans Schaller domicilié à Evilard. Hans Schaller a été le deuxième président de la 
SAMO de 1999 à 2008, succédant à Roland Mäusli. 
 
Pour ceux qui ne devraient pas encore être au courant, j’ai le triste devoir de vous 
informer que notre Présidente d’Honneur, Madame Marianne Hayek, nous a quittés la 
semaine dernière. 
 
Je vous propose de vous lever et de respecter un instant de silence à la mémoire de 
nos amis disparus. 
 

b. En 2022, notre nouveau musée Omega a enregistré un nombre impressionnant de 
visites.  
 
Alors que l’ancien musée voyait défiler entre 3’000 et 4'000 visiteurs par année, la Cité du 
temps a battu tous les records en recensant 38'445 visiteurs durant les 12 mois de 2022, dont 
4'722 personnes pour le seul mois de septembre ! 
 

c. Reprise de l’ensemble des activités pour le Comité qui s’est réuni 6 fois durant l’exercice 
2022. 
 
Priorité a été donnée à la mise en forme définitive des textes en travail d’avant la pause Covid 
et pour lesquels dans certains cas, une large part des informations avait été fournie par des 
membres décédés (Raymond Farine, Heinz Haldemann, Hans Schaller entre autres).  
 
Durant la période Covid, nous avons mis à jour périodiquement l’agenda. Alexis Markov nous 
a permis de réaliser quelques adjonctions et finalement, c’est Florian Tschopp, officiellement 
désigné par Omega comme assistant informatique pour la SAMO, qui nous a permis de 
relancer et finaliser la mise à jour du site SAMO en reprenant contact avec Martin 
Scheidegger de la maison Marscom (société qui avait développé la version actuelle de notre 
site internet).  
 

d. Trois textes ont été finalisés et, compte tenu d’informations sensibles qu’ils contiennent, n’ont 
été mis qu’à la disposition de la direction d’Omega et des membres du comité de la SAMO  : 
 

i. Nous avons reconstitué l’intégralité d’un texte rédigé par Jean-Louis Brandt, fils ainé 
d’Adrien Brandt et frère de Charles et Robert Brandt. Il s’agit d’un pavé de 283 pages 
dont nous ne possédions que des copies carbone de qualité parfois médiocre. Ce 
texte, intitulé HISTORIQUE, a été rédigé en 1947 et retrace l’activité horlogère du 
fondateur Louis Brandt et de ses successeurs durant les 99 premières années (1848-
1947). Cet historique devait permettre à Adrien Brandt de préparer son discours du 
100ème anniversaire de la Société anonyme Louis Brandt & Frère, Omega Watch Co, 
Bienne. Il s’agit d’une des principales sources ayant permis la rédaction de l’Omega 
Saga de Marco Richon. 
 

ii. Marc-André Miche a finalisé l’histoire de l’échappement Co-Axial Omega. La version 
intégrale est considérée comme étant un document confidentiel réservé à la direction 
d’Omega, au musée Omega et aux membres du comité de la SAMO. La version 
expurgée sera placée prochainement sur le site. 
 



	 3	

iii. Nous avons finalisé les textes assortis de photos préparés par John Diethelm. Ces 
derniers ont été placés sur le site à l’exception de l’un d’entre eux donnant des 
informations sensibles qui a fait l’objet d’une diffusion confidentielle limitée.  
 
 

Mis à part ces 3 documents, tous les autres textes finalisés ont pu être placés sur notre site, et 
je vous invite à vous y rendre (indiquer SAMO-Bienne dans votre moteur de recherche) pour 
lire les nouvelles parutions, à savoir : 

 
Nous avons créé un nouveau domaine intitulé NASA où 5 textes de John Diethelm ont 
été placés : 

Passage des astronautes dès 1969 
1985 - 20ème anniversaire du premier porter d’une Speedmaster 
1994 - Forum pour le 25ème anniversaire du premier alunissage 
1998 - Général Strafford à Crans-Montana 
1969 - Lancement d’Apollo XI 
 

Sous le domaine Produit nous avons ajouté deux textes relatant  
 

L’un les souvenirs de Bruno Jacober lors de la prise d’inventaire du stock 
Norman Morris dans le cadre du rachat de notre agent général aux Etats-
Unis ; 
 
L’autre l’historique des boîtes Speedmaster rédigé par Raymond Farine et 
finalisé par Henri Graber. 
 

Deux nouveaux textes sous le domaine Technique :  
 

Présentation du calibre 8500 : reprise du texte rédigé par Marc-André Miche 
et Jean-Claude Monachon à l’occasion du Congrès International de 
Chronométrie de 2007. 
 
Montres à quartz : il s’agit du texte résultant des entretiens que Peter Stierli et 
Samuel Fawer ont eus avec Hans Schaller peu de temps avant son décès. 
 

Le second texte proposé par Heinz Haldemann a été complété par des photos et 
placé sous le domaine Chronométrage. Il s’agit de 
 

Caméra photofinish, photosprint. 
 
 

e. Une assemblée générale 2022 non présentielle a été organisée et s’est tenue le 18 mai 
2022 sur la base du vote par correspondance de 72 membres !  
 

f. La sortie annuelle du 26 août 2022 a permis aux participants de se rendre en car à Lausanne 
pour assister à Athlétissima, événement mondial de l'athlétisme dont toutes les disciplines 
étaient chronométrées par Omega. Les places assises en face de la ligne d’arrivée ainsi 
qu’un menu servi au stand de l'Epis Taff' nous ont été offerts par Omega. 
 

Le rapport du président ne génère aucun commentaire.  
 

4. Présentation des comptes clôturés au 31.12.22 :  

La tenue des comptes 2022 a été réalisée par Vincent Rochat. L’exercice se solde par un bénéfice 
de CHF 2'958.54 et les fonds propres s’élèvent à CHF 64'625.62. 

La révision des comptes a été assurée par les réviseurs Suzanne Martinelli et Michel Burdet. Le 
rapport de l’organe de révision des comptes 2022 qui a été adressé déclare à l’attention de 
l’assemblée générale : « Nous recommandons d’approuver les comptes annuels qui vous sont soumis 
et d’en donner décharge au comité avec remerciements ». 
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5. Approbation des comptes 2022 : 

 
Les comptes de l’exercice 2022 sont approuvés à une large majorité ; acte est donné aux vérificateurs 
des comptes. 
 
 

6. Décharge donnée aux membres du comité pour l’exercice 2022 :  
 
L'assemblée donne décharge au comité pour les activités liées à l’exercice 2022 à une large majorité. 
 

7. Réélection à une large majorité pour une période de deux ans des 9 membres du  
comité de la SAMO. 
 
Il s’agit de : Jacques-Alain Voirol : Président, 
   Marc-André Miche : Vice-président,  

 Jean-Claude Monachon : Représentant de la direction d’Omega, 
 Dominique Brandt : Représentant de la Fondation Adrien Brandt  
              (proposé par la Fondation), 
 Vincent Rochat (Trésorier), 
 Samuel Fawer : Membre du comité, 
 John Diethelm : Membre du comité, 
 Henri Graber : Membre du comité, 

 Bruno Jacober : Membre du comité. 
 
A noter que Petros Protopapas et Alain Monachon ont quitté Omega et ne font plus partie du comité de 
la SAMO.  
 

8. Élection pour une période de deux ans d’un nouveau membre du comité de la 
SAMO.   
 
Loïc Voumard est nommé, à une large majorité, représentant du musée Omega en remplacement  
de Petros Protopapas. 
 Après une première période passée au musée Omega, Loïc Voumard a travaillé au   
 sein du département des ventes d’Omega. Il a été ensuite nommé responsable de la  
 Cité du Temps, charge à laquelle s’est ajouté la fonction de responsable de l’équipe du 
 musée Omega (en remplacement de Petros Protopapas). 
 
 

9. Réélection pour une période de 2 ans des réviseurs des comptes. 
 
Suzanne Martinelli et Michel Burdet sont réélus à l’unanimité pour un nouveau mandat  
de 2 ans. 
 

10. Changement de nom de la société : 
 
Ce thème avait été abordé lors de notre dernière assemblée générale présentielle de 2019.  
 
Lors de nos échanges d’idées et de points de vue entre les membres du Comité de la SAMO et les 
membres de la Direction Omega, nous avons été amenés à constater que nos activités débordent 
largement des centres d’intérêts du Musée et nous amènent à traiter de problèmes divers touchant la 
marque Omega dans sa globalité tels que chronométrage, technique des mouvements, bijoux, aspects 
financiers, humains et sociaux… Toutes ces recherches nous amènent à avoir recours aux archives 
d’Omega SA ainsi qu’à d’autres documents n’ayant pas un lien direct avec le musée.  
 
Monsieur Raynald Aeschlimann, Président d’Omega SA, se dit prêt à nous donner accès à tous ces 
documents afin d’éditer certains rapports confidentiels qui ne seront pas destinés à une publication tout 
public, mais qui seront mis à la disposition des membres de la direction d’Omega, des collaborateurs 
du musée ainsi que des membres du Comité de la SAMO. Des anecdotes que l’on souhaite pérenniser 
sans pour autant s’attirer les foudres des personnes concernées (ex : lors du passage de certains 
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astronautes), seront placés dans un secteur du site internet de la SAMO protégé par un mot de passe 
à diffusion limitée. 
 
Dans ce contexte d’élargissement du spectre de champ d’activité de la SAMO, nous avons tous 
ensemble cherché à modifier le nom « Société des Amis du Musée Omega » tout en maintenant son  
sigle et son abréviation SAMO. 
 

Nous avions retenu quelques propositions telles que : 
 

a. Société des Amis de la Montre Omega, 
b. Société des Amis de la Marque Omega, 
c. Société des Amis de la Manufacture Omega, 
d. Société des Amis du Monde Omega, 
e. Société des Amis du Master Omega, 
f. Société des Amis de la Maison Omega  

 
Après avoir analysé toutes les propositions émanant de nos membres et après de longs débats 
mettant en évidence les avantages et faiblesses de chaque proposition, les membres du comité ont 
retenu  la version «SAMO, Société des Amis de la Marque Omega ». Ce choix convenait également à 
la direction Omega ainsi qu’à notre présidente d’honneur, Madame Marianne Hayek et à notre 
présidente du Swatch Group, Madame Nayla Hayek. 
 
La proposition du Comité se résume finalement comme suit : 
              Nom actuel :    SAMO, Société des Amis du Musée Omega, 

Nom proposé : SAMO, Société des Amis de la Marque Omega. 
 

L’assemblée générale accepte à l’unanimité la proposition de changement de nom avec effet 
immédiat. Le comité se charge d’en informer tous les partenaires concernés dans les meilleurs délais. 

 
 

11. Nouveaux statuts 
 
Monsieur Dominique Brandt, notre juriste au sein du comité, a été prié d’analyser les différents articles 
des statuts de la SAMO et de nous faire part des différents points dont il faudra tenir compte en cas de 
modification de nom de l’association.  
 
Finalement il a soumis au comité des nouveaux statuts dont vous avez reçu copie et qu’il nous 
présente article après article en permettant aux membres présents de poser toute question visant à 
bien comprendre les textes proposés. 
 
L’assemblée générale accepte à l’unanimité les nouveaux statuts avec effet immédiat. Le comité 
se charge d’en informer tous les partenaires concernés dans les meilleurs délais. 
Ces statuts seront publiés sur notre site SAMO et placés en annexe du présent PV. 
 

12. Sortie annuelle : 
 
En 2023, il y aura probablement une sortie annuelle, mais à ce jour nous n’avons pas encore de projet 
définitif. 
La date de cet événement ne peut par conséquent pas encore être fixée mais vous serez informés dès 
que possible et l’information sera également mentionnée sur la page Agenda de notre site www.samo-
bienne.ch. 
 

13. Changement à la tête du comité de la SAMO : 
 
Le président nous informe comme suit du changement planifié de son retrait de la présidence (ci-après 
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en italique) : 
 
J’ai été élu président de la SAMO il y a 10 ans le 7 avril 2013. L’année dernière j’ai fêté mes 80 ans. Je 
souffre à nouveau de problèmes de santé qui m’ont amenés à subir une première intervention 
chirurgicale à fin mars. Le 11 mai, une seconde opération a été planifiée. 
 
 
Compte tenu de ce qui précède, j’ai annoncé le 14 mars, en fin de séance du comité, que j’estimais 
devoir annoncer ma démission de mon statut de président lors de l’assemblée générale 2023 du 26 
avril 2023, mais que ce retrait ne prendrait effet qu’à la prochaine assemblée générale de 2024. Ma 
décision est ainsi annoncée 1 an à l’avance,  afin de permettre au comité de planifier une passation 
harmonieuse des travaux gérés actuellement par le président. 
 
Toutes propositions de volontaires ou de personnes à contacter seront les bienvenues et seront 
discutées au sein du comité ; ces propositions devraient être adressées à Marc-André Miche, vice-
président de la SAMO. Par avance je vous dis un grand merci pour la confiance que vous m’avez 
témoignée durant ces 10 ans. J’ai pris un énorme plaisir à participer à la vie de la SAMO et je resterai 
toujours attaché à cette institution qui, de nos jours, est capable de fonctionner sur une base de 
bénévolat ! 
 
Fin de la partie officielle qui est suivie de deux présentations : 
 
 

14. Présentation des dernières activités et acquisitions du Musée Omega 
 
Loïc Voumard nous présente les principales acquisitions de ces 3 dernières années en mettant en 
évidence la spécificité des pièces acquises, leur source et les montants investis dans les différentes 
enchères auxquelles nous avons participé. 
 
 

15. Présentation de quelques pièces importantes de la collection actuelle Omega 
 
Jean-Claude Monachon nous présente quelques références-clés que nous avons le plaisir de pouvoir 
admirer physiquement dans le hall extérieur du 4ème étage … 
 
 

16. … tout en dégustant l’apéro dînatoire préparé par l’équipe de Madeleine Traiteur de Courtelary. 
 
 

2.6.2023 / JAV (Validé) 


